

пропорция, което става причина да има гроздове голѣми отъ бѣлий и червеный видъ, размѣсени съ дълги зърна, а други по-малки, които биватъ ту валчести ту яйцеобразни и първий се добилжава къмъ видътъ описанъ по-горѣ подъ № 10, а вторий къмъ № 9 и изглеждатъ като тѣхни вариетети. Подобно, нѣ по-рѣдко се срѣща и въ видѣтъ сарж-чибукъ, нѣ не така много, както въ тоя видъ. Нему приличенъ иде и други видъ нареченъ „Кечимемеси“, който твърдѣ малко се срѣща и се различава отъ първий.

13) *Староселский*. Палихоритка (въ Созополъ), Адрианополитка (въ Анхиело), който повече се срѣща въ край-морскитѣ градове и който по отличителнитѣ си бѣлѣзи излиза, или сжщи паметъ или неговъ вариететъ.

14) *Кърмъзликъ*. Срѣща се повече или по-малко въ Айтоско, Карнобатско, Анхиолско и слабо въ Бургазско, силенъ и плодороденъ сортъ, висока подрѣзка, обича повече пѣськливо-варианна почва; подъ това име се разбиратъ два вида, които иматъ валчести зърна, бѣли и тъмно червени, съ малки или дълги гроздове, зърна голѣми, като мискета. Първий — е бѣлъ съ сладки зърна, размѣсени съ едри и дребни, употребява се за ядение и за вино бѣло рѣдко, много прилича на бѣлий мискетъ описанъ подъ № 10, нѣ само се различава съ рѣхавитѣ си гроздове и не еднакво голѣми зърна; другий — има сжщи свойства, нѣ има тъмно-червена боя, служи за червено вино, рѣдко и кисело, прилича по видѣтъ си на карапаската, нѣ се различава отъ него по вкусѣтъ си и по отворената боя и расположението на зърната.

Тия сж видовѣтъ и подвидовѣтъ, които се срѣщатъ най-повече по лозята на окръга и всички сж размѣсени, при отгледванието имъ.

Въ окръга има 4281 хект. лозя, притежавани отъ 12929 лица, подраздѣлени на околии, както слѣдва: въ Бургазска 5334 хект. отъ 2426 лица, въ Анхиолска 1841 хектра отъ 3014 лица, въ Айтоска 6243 хектра отъ 3470 лица, и въ Карнобатска 1382.4 хектра отъ 4019 лица. Въ всички почти лозя се срѣщатъ сортоветѣ грозде, изброени по-горѣ.

Въ всички села и градове на окръга има лозя, съ исключение само на селата отъ Бургазска околия: Ваякъой, Кара-Тепе, Лѣджа-къой, Суватитѣ, Аланъ-Кайрякъ, Кюприя, Кайрякъой, Мехмечкъой, Паничарово, Сарж-Муса, Якезлии, Айваджикъ, Веймахле Бѣлия, Боклуджа, Дерв.-дере, Драка, Кара-бунаръ, Кръкъ-